

一市民家中用了12年的电视机突然爆炸燃烧,险些引发火灾 超期服役的家电,应让它们早点“退休”

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔 实习生 周欣然

在家用电器使用方面,不少市民有着“不坏就不换新的”这种观念。有人甚至认为家电用得越久越好。其实,家电如果超期服役,会产生很多安全隐患,甚至可能成为“定时炸弹”。

老电视机突然爆炸,险些引发火灾

22日17时30分许,市民封女士的儿子回家后打开电视机观看节目。大约看了半个小时,孩子发现电视机后面有烟冒出。“随后就听到砰的一声响,电视机突然爆炸,屏幕都裂开了。”封女士说,当时只有孩子和婆婆在家,他俩一时束手无策。

爆炸后,电视机开始燃烧,而且把桌子、门窗、沙发都引燃了。眼看火势不断扩大,封女士的婆婆赶快出门求救,在邻居的帮助下,才将火扑灭。回到家后,看到一片狼藉的封女士越想越后怕:“幸亏家里有人,不然整个屋子说不定都着了。”

封女士说,这台电视机是2001年购买的,已经使用了12年,中间修过一次,但后来一直好好的,她不明白为什么会爆炸起火。



绘图 吴芳

家电超期服役耗电又危险

洛阳晚报记者了解到,2007年,由国家标准化管理委员会审批的《家用电器安全使用年限细则》出台,《细则》中对家电的使用年限首次进行了明确,其中对电视机使用年限规定为8年至10年。封女士家那台爆炸的电视机显然是超期服役。

“多数人认为家用电器只要没发生故障,就可以一直用下去,其实,这是一

种误区。”本报66778866百姓一线通便民服务团队家电维修专家张桥介绍,超期服役的家电存在安全隐患多、对健康危害大、能耗高、维修成本高等许多问题。

张桥介绍,首先,超期服役的家电有很大的安全隐患。由于家电的原材料主要是钢材、塑料、铝箔等,随着长时间频繁开机、关机,加之尘埃污垢侵蚀,超期服役的家电“带病”工作,增大了漏电、燃烧甚至爆炸的可能性。

其次,超期服役的家电辐射值往往随着时间增加。铅、汞、氟是许多家用电器的必需材料,超期服役的家电中这些有毒有害物质很可能外泄,严重损害人们的身体健康。

有人认为,超期服役的家电省钱。其实恰恰相反,超期服役的家电由于线路老化、部件锈蚀,功率往往得不到有效发挥,导致用电量增加,耗电量比节能产品要高出30%~40%。

张桥提醒市民,没有“永久牌”的家用电器,一定要走出只要能用就不让家电“退休”的消费误区。

国家规定的家电安全使用年限是从消费者购买之日开始计算的,家电到了“年龄”,一定要及时让它们“退休”。

相关链接 部分家电的安全使用年限

电视机8年至10年	电热水器8年
空调8年至10年	电熨斗9年
电子钟8年	电热毯6年
电饭煲10年	电冰箱12年至16年
录像机7年	个人电脑6年
电风扇10年	洗衣机8年
电吹风4年	微波炉10年
电动剃须刀4年	吸尘器8年



《洛阳晚报》 咱家的报 最爱洛阳最懂你

★创刊20年,洛阳平面媒体发行量第一,影响力第一 ★中国10大地市晚报、中国都市报最具品牌价值10强
★2014年征订季已全线展开 全面改版即将推出 多重好礼回馈读者
★《洛阳晚报》全年订价168元

新闻/订报/广告热线:
66778866